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Стратегія, цілі, бізнес-процеси, показники оцінювання діяльності 

та винагороди визначаються на основі аналізу їх впливу на зміну 

вартості для власників. Робота в цьому напрямі передбачає 

переоцінку існуючих поглядів на управління операційною, 

фінансовою та інвестиційною діяльністю підприємства та 

підпорядкування її пріоритетній стратегічній меті – максимізації 

вартості.  
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Національна платіжна система є важливою складовою усієї 

банківської системи України і основою забезпечення 

безперебійного руху платежів між усіма суб’єктами 

господарювання. 

У період різкого перевищення у загальному грошовому 

обігу безготівкових форм платежів, потрібно більше уваги 

приділяти напрямам забезпечення нормального функціонування 

існуючих та впровадження нових платіжних систем, а також їх 

розвитку.  

На сьогоднішній день в Україні функціонують дві платіжні 

системи, платіжною організацією та розрахунковим банком яких 

є Національний банк України:  

1. Система електронних платежів (СЕП) – державна 

банківська платіжна система, що забезпечує проведення 
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міжбанківського переказу через рахунки, відкриті в 

Національному банку України. 
СЕП забезпечує здійснення розрахунків у межах України 

між банками як за дорученнями клієнтів банків, так і за 
зобов’язаннями банків та інших учасників системи. У СЕП 
виконуються міжбанківські перекази у файловому режимі та в 
режимі реального часу. Здійснення учасником початкових 
платежів у файловому режимі є обов’язковим, а в режимі 
реального часу – за його вибором. Крім того, учасник системи, 
який працює в СЕП у файловому режимі, має забезпечити 
приймання платежів, відправлених на його адресу іншими 
учасниками СЕП у режимі реального часу [3]. 

2. Національна платіжна система (НПС) «ПРОСТІР» – це 
система роздрібних платежів, у якій розрахунки за товари та 
послуги, отримання готівки та інші операції з національною 
валютою здійснюються за допомогою електронних платіжних 
засобів, а саме платіжних карток ПРОСТІР [2]. 

Ефективне функціонування платіжних систем сприяє 
розвитку безготівкових операцій. За 2014-2018 роки збільшився 
обсяг платіжних карток та попит на них, відповідно зросла і 
кількість платежів та операцій (рис. 1).  

 

 
 

Рис. 1. Динаміка кількості оброблених платежів у СЕП 

та НПС «ПРОСТІР»за 2014-2018 роки 
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У період  2014-2018 років значних змін у кількості платежів 

у СЕП та НПС «ПРОСТІР» не відбулося. З 2014 до 2018 року 

спостерігається збільшенняу НПС «ПРОСТІР» до  349110  

оброблених платежів, що на 116972 платежі більше, ніж у 2014 

році, що є досить позитивним для подальшого розвитку 

платіжної системи. Кількість оброблених  платежів СЕП у 2015 

зменшилася з 313012 до 298774 платежів, також спад 

спостерігався у 2017 році до 242395, що на 70272 платежі менше, 

ніж у 2016 році. 

Для подальшої позитивної динаміки розвитку платіжних 

систем в Україні потрібно забезпечити повну безпеку та 

безперебійність розрахунків, забезпечення зв'язку між банками та 

іншими фінансовими установами для більш зручного переказу 

грошових вимог та розрахунків за платіжними зобов'язаннями, 

також кожен комерційний банк, що є учасником платіжної 

системи, повинен використовувати сучасні платіжні інструменти 

та механізми переказу коштів; новітні програмні та технічні 

засоби обробки та передачі даних; чітко дотримуватись вимог 

законодавства та НБУ. 

Для вдосконалення та розвитку платіжних систем 

Національного банку України слід докласти чимало зусиль для 

підвищення ефективності та надійності платіжних систем, також 

не менш  важливим є підвищити рівень довіри у населення, що 

значно збільшить кількість безготівкових операцій та кількість 

власників платіжних карток. Не менш важливим є розширення 

комерційними банками мережі електронного банківського 

обслуговування, розширення переліку платіжних інструментів та 

впровадження нових банківських послуг, полегшуючи цим 

використання банківських послуг населенням. 
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